



特朗普 开火

泽连斯基

美政策会否重大转变



特朗普“不幸地生活在(俄方制造的)虚假信息空间里”。

——泽连斯基

泽连斯基是“一个不举行选举的独裁者”。

——特朗普

图据新华社客户端

美国总统特朗普日前接连对乌克兰总统泽连斯基“开火”。19日,特朗普在社交媒体上将泽连斯基称为“独裁者”,并指责乌克兰“玩弄”美国。

特朗普此番言论遭到多个欧洲盟友的批评,并在美国国内引发不小争议。美国媒体和分析人士指出,在特朗普政府近期与俄罗斯互动频繁的背景下,特朗普“连怼”泽连斯基或预示着美国在对俄乌冲突立场和对俄政策上的重大转变。

特朗普隔空“开火”

18日,美国和俄罗斯代表团在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈,就恢复双方外交使团正常运作和结束俄乌冲突等达成共识。

美俄高层互动刚刚结束,特朗普便向泽连斯基“开火”。他19日在自创的社交媒体平台“真实社交”上发文,将泽连斯基称为“一个不举行选举的独裁者”,认为他在“玩弄”美国,“说服美国花费3500亿美元,卷入一场无法获胜、本就没必要开始的战争”。特朗普还警告泽连斯基必须迅速采取行动以实现和平,否则将面临失去国家的风险。同日,特朗普在佛罗里达州迈阿密会见商业投资者时表示,泽连斯基延续冲突的目标是为了获得美方援助。

在特朗普发文前,泽连斯基曾表示“(美俄)谈判不应该在我们背后进行”,称特朗普“不幸地生活在(俄方制造的)虚假信息空间里”,并认为特朗普正帮助俄罗斯“打破孤立”。

有分析人士认为,特朗普向泽连斯基“开火”与乌方此前拒绝美方提出

的美乌矿产协议方案有关。该方案要求乌克兰向美方交出50%的关键矿产资源,泽连斯基称其过于注重保障美方利益予以拒绝。特朗普19日在公开场合指责乌方此前“差不多已经同意”协议,现在反悔是“破坏了协议”。美国总统国家安全事务助理迈克·华尔兹表示,特朗普对泽连斯基没有立刻签署该协议感到沮丧,并称美国对乌克兰的支持“值得获得回报”。

多方质疑反对

特朗普对泽连斯基的抨击招致多个欧洲盟友的批评和反对。英国首相斯塔默反对特朗普将泽连斯基定义为“独裁者”。英国首相办公室19日说,首相斯塔默当天同泽连斯基通话,“首相向乌克兰民选总统泽连斯基表示支持,指出战争期间不进行选举非常合理,英国在二战期间也是这么做的”。

法国政府发言人普里马说,“我们不太理解美方逻辑”,并称特朗普的言论“多种多样,常常令人难以理解”。德国总理朔尔茨说特朗普的言论是“错误和危险的”,德国外长贝尔伯克表示特朗普应“看看现实世界,而不仅仅是发帖”。

特朗普对泽连斯基的批评在美国国内也引发争议,部分共和党籍国会议员公开表示不认同特朗普的言论。

参议院共和党领袖约翰·图恩以及与特朗普关系密切的共和党籍参议员林赛·格雷厄姆都不认同特朗普对泽连斯基“挑起”俄乌冲突的指责。共和党籍参议员托马斯·蒂利斯、苏珊·柯林斯等也都表示泽连斯基并不是“独裁者”。

美国《华盛顿邮报》报道说,“在这

场关于共和党人在外交政策上是否服从特朗普的首次考验中,一些共和党人正暗中跟特朗普拉开距离。”

政策会否转向

美国媒体和分析人士认为,此番美乌领导人“不对付”,发生在特朗普政府与俄罗斯频繁互动的背景下,这或预示着美国在对俄乌冲突立场和对俄政策上的重大转变。

一位要求匿名的美国前政府官员对媒体说,对特朗普而言,俄乌冲突与阿富汗、伊拉克战争没有区别,这些战争与他无关,他只想和俄方达成交易,“现在泽连斯基批评了他,所以特朗普要用掉他”。

美国智库新美国安全中心高级研究员安德烈娅·肯德尔-泰勒认为,特朗普当前最大诉求是尽快结束俄乌冲突,他并不在乎冲突结束的方式是否会损害乌克兰的利益,也不在乎这是否会为未来再次出现冲突埋下隐患。

一位匿名分析人士对美国媒体表示,不排除特朗普政府未来通过切断军事援助和情报支持等方式迫使乌克兰低头。美国国防部前高级官员塞莱丝特·沃兰德认为,若美方切断所有援助,会极大限制乌方的作战能力,但如果欧洲选择继续支持乌克兰,俄乌冲突或不会很快结束。

美国《华盛顿邮报》评论称,特朗普似乎正在颠覆美国政界长期以来颇具共识的对俄立场,这或许是“二战以来最显著的地缘政治调整”。美国《华尔街日报》评论说,“疏远盟友,靠近对手,特朗普似乎正在放弃美国过去数十年来的外交政策”。

据新华社

俄军称已收回800多平方公里库尔斯克州土地

新华社莫斯科2月20日电 据塔斯社20日报道,俄罗斯武装力量总参谋部第一副总参谋长鲁茨科伊19日对俄罗斯《红星报》说,俄军已收回800多平方公里库尔斯克州土地,占该州被乌方控制区域的64%。

鲁茨科伊说,俄军正全方位展开攻势,乌方不断撤退。

特朗普称将对木材和林业产品征收25%左右关税

新华社华盛顿2月19日电 美国总统特朗普19日说,美国将对进口木材和林业产品征收25%左右的关税。他将于“下月或更早时候”宣布最新关税措施。

特朗普当天告诉媒体记者,他将同时宣布针对进口汽车、芯片、药品和木材的关税措施。其中,木材和林业产品的税率为25%左右。他说,这些关税措施将于4月2日前后生效。特朗普18日称,将对进口汽车、芯片和药品等征收25%左右的关税。

特朗普10日签署文件,宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税,并取消对部分贸易伙伴的钢铝免税配额和豁免政策。他还于13日签署备忘录,要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。

美国的关税政策招致各方反对,多国政商界人士认为这将严重破坏以规则为基础的多边贸易体制,对全球供应链造成冲击,阻碍全球经济复苏,损害各方利益。

尹锡悦涉嫌发动内乱案 韩国法院启动审理程序

新华社首尔2月20日电 当地时间20日上午10时,韩国首尔中央地方法院启动总统尹锡悦涉嫌发动内乱案的审理程序。

法庭当天进行内乱案审前准备程序,并就撤销拘留尹锡悦的申请进行审查。

遭停职并因涉嫌发动内乱而被拘留起诉的尹锡悦出现在法庭上。尹锡悦方面称,作为被告的尹锡悦没有出席审前准备程序的义务,到底是为了主张拘留的违法性。

哈马斯准备在第二阶段停火 一次性释放所有被扣人员

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)19日表示,准备在第二阶段停火期间一次性释放所有被扣押在加沙地带的剩余人员。

哈马斯高级成员塔希尔·努努19日告诉法新社,第二阶段停火期间,哈马斯不会像第一阶段停火期间那样分批释放被扣押人员。哈马斯已告知斡旋方这一计划。

努努说,上述举措旨在证明哈马斯为“推动(释放被扣押人员)问题得到解决、巩固停火以及实现可持续停火”持严肃态度,并做好全面准备。

努努没有透露哈马斯将一次性释放的以方人员是否包括死亡人员遗体,以及目前巴武装组织扣押的人数。

法新社数据显示,第一阶段停火完成后,大约58名以方人员仍被扣押在加沙地带。

以色列方面尚未就哈马斯上述计划置评。据以色列媒体报道,哈马斯希望借一次性释放剩余被扣押人员换取以色列从加沙地带全部撤军、冲突双方实现永久停火。

据新华社

英媒称欧洲拟组建3万人乌克兰“保障”军

英国《泰晤士报》19日援引多名西方国家政府人士的话报道,欧洲多国军方领导人正在考虑为乌克兰组建近三万人的“保障”部队,部署在乌东战场前线以外地带,重点依靠空中力量对俄罗斯形成震慑。

报道说,英国可能派军驻扎在乌克兰关键城市、港口和重要国有基础设施,并派遣“台风”战斗机参与所谓“空警”任务。多国军方还设想动用间谍机、卫星和无人机等监控俄乌边境。不过,“保障”部队规模远低于乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基提议的至少11万人规模。

援乌“保障”部队将由英国、法国牵头。多国同时强调,相关设想须得到美国“托底”支撑。英国希望美方为“保障”部队提供“空域覆盖”,其中一种方

案是将美国军机部署在波兰和罗马尼亚。

据报道,“空警”任务的可行性强于设立“禁飞区”。如果“空警”任务以北大西洋公约组织目前在波罗的海三国的空域任务为基础,那么需4架军机24小时待命。设立“禁飞区”则需要军机实施24小时巡逻。

英国《军事力量对比》所作年度评估显示,英国空军现有多型号战机210架,其中“台风”121架。防务分析师弗朗西斯·图萨认为,英军在人员和零件到位的前提下,最多可向乌克兰派遣30架军机。

另据英国天空新闻频道报道,英国首相基尔·斯塔默下周将赴华盛顿会晤美国总统唐纳德·特朗普,介绍欧洲相关设想,探寻如何与美方意愿相“匹

配”。斯塔默17日说,欧洲军方参与维持俄乌停火的前提是美国提供“托底”。

俄罗斯和美国代表团18日在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈,就谈判结束俄乌冲突等达成共识。随着特朗普近期频频释放对泽连斯基不满乃至批评之声,欧洲国家担忧美俄今后谈妥的停火方案“偏向”俄罗斯。

按照天空新闻频道报道说法,英法现有联合部队“联合远征军”可能牵头组建“保障”部队,主要目的是创建“威慑部队”,以阻止俄罗斯撕毁停火协议。

《泰晤士报》称,暂不清楚俄罗斯是否接受欧方设想。俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫18日在与美国国务卿马尔科·鲁比奥等美方代表会谈后说,俄方绝不接受任何允许北大西洋公约组织在乌克兰驻军的和平协议。

据新华社